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Научный руководитель: С.Д. Поляков, доктор педагогических наук, профессор кафедры психологии УлГПУ.

Тема исследования:  « Взаимодействие педагогов и родителей в педагогической поддержке проблемных школьников».
Актуальность проекта.
Современная социально-образовательная ситуация характеризуется продолжением интенсификации и трансформации образовательного процесса, в частности связанным с  внедрения ФГОС  в основную и старшую школы. Это ведёт к росту числа школьников, сталкивающихся с проблемами в обучении, воспитании.   Ситуация требует поиска новых педагогических средств (методов, технологий, психолого-педагогических техник), позволяющих справиться педагогам и школьникам с   образовательными проблемами.

МБОУ «Радищевская СШ№2 им. А.Н. Радищева» имеет большой опыт и  ресурсы, позволяющие  успешно  работать в инновационном пространстве.    Педагогический коллектив на протяжении двадцати лет   принимает участие в региональной программе поисково-исследовательской работы, разрабатывая и внедряя в педагогическую практику инновационные приемы, методики, технологии.   
Для организации научно–методической и инновационной работы  образовательная организация имеет достаточное кадровое обеспечение. В образовательной организации  работает 20  учителей.  Звание   «Почётный работник общего образования Российской Федерации – 3 человека, педагогов высшей профессиональной  категории – 20,6 %, первой категории – 41 %. 

Убедительными показателями развития педагогических инициатив являются успехи учащихся.  В  региональном рейтинге  оценки эффективности образовательной деятельности   образовательных организаций   по итогам 2015-2016 года школа  занимает 33 место.

Ежегодно более 80 % выпускников  поступают в ВУЗы страны  на бюджетной основе и успешно продолжают обучение.  Ежегодно школа занимает  первые места  в  муниципальных рейтингах участия и результативности  обучающихся в творческой и исследовательской деятельности. Обучающиеся и  выпускники  проявляют высокую степень социальной активности, участвуя в  Молодежных парламентах, Советах, в том числе и на федеральном уровне. Высокий уровень профессиональной компетентности позволяет педагогам школы успешно принимать участие в профессиональных конкурсах. Школа  является победителем конкурса среди школ, активно внедряющих инновационные образовательные программы в рамках ПНП «Образование» в 2007 году, победителем регионального  конкурса  2010, 2011 годов в номинации  «Школа –  социокультурный центр». 

В результате многолетней и эффективной научно-методической деятельности в школе  созданы благоприятные условия для продолжения исследовательской и инновационной работы педагогов по проблеме, направленной на повышение качества образования в соответствии с современным социальным заказом и новыми государственными образовательными стандартами.

 Все годы деятельности педагогический коллектив настроен на педагогический поиск эффективных технологий, методов обучения и воспитания.  Каждая тема инновационной работы  основывается на потребности  образовательной организации в новых эффективных подходах к решению  возникшей проблемы.  Каждая из четырех тем исследовательской и инновационной работы имела положительный результат и отразилась на успехах в образовании,  признании в социуме, росте конкурентоспособности.
 Современная ситуация такова, что  среди обучающихся в нашей школе увеличивается количество детей  с разнообразными  проблемами в обучении и воспитании.  

Эти проблемы являются, в частности,  следствием   нехватки внимания со стороны  взрослых в связи с изменившимися  социально- экономическими условиями, отсутствием стабильности в обществе, изменившимися подходами к организации образования, в том числе в  связи с введением федеральных государственных стандартов второго поколения.   

Роль педагога, в данном контексте,   мы видим в создании условий для формирования у детей способности конструктивно решать возникающие трудности.  

Мы выделяем такие противоречия, которые педагогический коллектив школы собирается в определённой мере разрешить по мере осуществления данного проекта:

- противоречие между необходимостью педагогической работы  с проблемными (как в сфере обучения, так и воспитания) школьниками и недостаточной технологизацией такой работы;

- противоречие между необходимостью привлечения родителей проблемных школьников к педагогической работе с ними и неразработанностью технологий эффективного взаимодействия педагогов и родителей по поводу проблем школьников.
Главная проблема-вопрос планируемой опытно-экспериментальной работы – каковы способы взаимодействия педагогов и родителей, помогающие решению образовательных проблем проблемных школьников?  

Решения данной проблемы мы собираемся искать в «идеологии» педагогической поддержки.

«Идеология» и практика организации педагогической поддержки, создавалась и развивалась такими педагогами и психологами как О.С.Газман, Н.Н.Михайлова, С.М.Юсфин, С.И.Попова, М.Р.Битянова, В.И.Слободчиков.

Коллектив школы нацелен на решение возникающих проблем у школьников   совместно с родительской общественностью.  

Включение  родителей, семьи в образовательный процесс,   является важной идеей Стратегии воспитания  Российской Федерации, принятой в 2015 году.  

Педагогический поиск, педагогическое просвещение, совместная деятельность  родителей и педагогов в  педагогической поддержке детей видится  педагогическому коллективу как возможный ресурс  повышения успешности детей в их образовательном и жизненном самоопределении. 

Возможной сферой  педагогического  поиска является разработка, опробование, использование специально организованного взаимодействия  педагогов и родителей  в педагогической поддержке проблемных школьников.

Объект опытно-экспериментальной работы: педагогическая поддержка проблемных школьники в образовательной ситуации.

Предмет  –  взаимодействие педагогов и родителей в педагогической поддержке проблемных школьников.

Цель опытно-экспериментальной работы – выявление, обоснование, опробование и овладение педагогами и  родителями в процессе  взаимодействия, тактиками и техниками педагогической поддержки, как инструмента решения образовательных проблем проблемных школьников.  

Гипотеза: если педагогическая поддержка проблемных школьников осуществляется на основе системного взаимодействия педагогов и родителей, то это может привести к повышению  результативности в решении образовательных и социальных проблем обучающихся.

Задачи: 

· Изучение и анализ научно-педагогической литературы, материалов СМИ, Интернет-источников, опыта  образовательных организаций Ульяновской области по теме исследования.

· Разработка и описание   диагностических критериев и пробных методик анализа  типов проблем школьников  в сферах  обучения и воспитания.

· Разработка и описание процесса применения  техник и тактик педагогической поддержки проблемных школьников. 

· Выявление и описание форм  организации взаимодействия и педагогического просвещения родительской общественности по проблемам педагогической поддержки школьников.

· Описание опыта работы творческих групп по освоению и проблемам организации взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке школьников.

· Разработка методических рекомендаций по применению  приёмов и тактик  взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке  проблемных школьников.

· Распространение опыта школы в  статусе базовой школы региона по теме.

Новизна исследования заключается в том, что впервые в региональной  образовательной практике будут проанализированы и технологически разработаны возможности использования «идеологии» и «тактики» педагогической поддержки во взаимодействии педагогов и родителей проблемных  школьников.
Теоретическая значимость исследования в предполагаемом развитии  идей педагогической поддержки О.С.Газмана в контексте работы с педагогов с родителями проблемных школьников, в разработке  технологических основ применения «тактик» педагогической поддержки во взаимодействии педагогов и родителей проблемных  школьников.
Практическая значимость исследования:

  - разработка, апробирование, внедрение в практику образовательной организации  " тактик"  (термин Н.Н.Михайловой и С.М.Юсфина) педагогической поддержки проблемных школьников в ситуации организованного  взаимодействия  педагогов и родителей;

- разработка комплекса методического и управленческого сопровождения  педагогической поддержки проблемных школьников в ситуации организованного  взаимодействия  педагогов и родителей;

- разработка и практическое опробование модели распространения опыта школы в  статусе базовой школы региона по теме исследования.

Критерии оценки результатов работы по теме РИП:

1.
Количество педагогов, использующих приёмы педагогической поддержки проблемных школьников (в % от числа членов педколлектива).

2.
Количество родителей, включённых в работу по педагогической поддержке проблемных школьников (в % от общего количества родителей проблемных школьников). 

3.
Количество прецедентов позитивных изменений (деятельностных, поведенческих, мотивационных) у проблемных школьников  (в % от общего количества школьников, включенных в экспериментальные ситуации).

4. Оценка педагогами, родителями и школьниками  эффективности, значимости и полезности методических материалов по работе с проблемами школьников (в баллах по разрабатываемым шкалам).
5. Качественная оценка педагогами управленческих действий администрации школы по поддержке работы по РИП – программе.

6. Экспертная оценка представителями других образовательных организаций 

форм распространения опыта школы по  педагогической поддержке проблемных школьников в ситуации организованного  взаимодействия  педагогов и родителей.   
Сроки реализации Программы инновационной  деятельности  
 МБОУ « Радищевская СШ№2 им. А.Н. Радищева» -  2016 – 2020 годы.

Этапы реализации программы РИП.
Этап 1. (2016-2017 учебный год).
Содержание работы.

· Проблемное введение в тему  педагогического коллектива.
· Изучение и анализ научно-педагогической литературы, материалов СМИ, Интернет-источников, опыта  образовательных организаций Ульяновской области по теме исследования.
· Разработка диагностических средств  фиксации психолого-педагогических типов проблем школьников в образовательной сфере.

· Опробование техник и "тактик" педагогической поддержки  творческой группой педагогов.
 Отчётные материалы этапа:
1. Техники и "тактики" педагогической поддержки проблемных школьников: теоретическая разработка. 
Этап 2. (2017-2018 учебный  год).
Содержание работы:
· Просвещение родителей по проблемам педагогической поддержки школьников.

· Разработка средств анализа эффективности  взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке школьников.
· Опробование творческой группой методов взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке школьников.
Отчётные материалы этап:
1. Программа организации взаимодействия и педагогического просвещения родительской общественности по проблемам педагогической поддержки школьников.
2. Методика оценки результативности взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке школьников.

Этап 3. (2018-2019 учебный  год).
Содержание работы:
· Расширенный педагогический поиск результативных приемов и "тактик"  взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке проблемных школьников. 
· Разработка методических рекомендаций по применению  приемов и "тактик"  взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке  проблемных школьников.
· Опробование рекомендаций по применению  приемов и "тактик"  взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке  проблемных школьников в работе  с другими школами (в форме участия в Программе базовых школ)

Отчётные материалы этапа:
· Методические рекомендации по организации  взаимодействия педагогов и родителей по  педагогической поддержке проблемных школьников.
Этап 4. (2019-2020 учебный  год). 

Содержание работы:
· Распространение опыта работы творческой группы в коллективе  с соответствующей методической и управленческой поддержкой. 

· Распространение опыта школы в  статусе базовой школы региона по теме.

· Анализ результатов опытно-экспериментальной работы.
Отчётные материалы этапа:
· Научный отчёт по итогам опытно-экспериментальной  работы.

